

## ■ Спорт

# Футбол по-мусульмански

Тимур РАХМАТУЛЛИН,  
Фото автора

В этом году обладателем Кубка Председателя ДУМ РБ по футболу стала команда общежития №2 БашГУ.

Второй год Духовное управление мусульман РБ проводит футбольное соревнование на приз Кубка Председателя ДУМ РБ. Организация матча была поручена Айнуру Арсланову - руководителю Молодежного отдела Духовного управления. Как уже писали в "Рисэлэт", одной из его приоритетных задач является привлечение молодежи к религии различными путями. Много внимания он уделил здоровому образу жизни, особенно любимому многим виду спорта - футболу.

Среди команд, изъявивших желание принять участие в футбольных соревнованиях, были как сборные отдельных вузовских общежитий Уфы, так и студенческие сборные районов Башкортостана.

Солнечное, но морозное воскресное утро 25 октября. На спортивной площадке БашГУ, известной студентам как "клетка", трени-



Команда сборной студенческих общежитий Уфы

руются команды. Кто-то пришел на час раньше запланированного: некоторые забыли, что в ночь перед соревнованием переводили стрелки на часах. С некоторым опозданием подъехало и руководство ДУМ РБ.

Перед играми руководитель Молодежного отдела пояснил собравшимся, что соревнования будут проходить в рамках дворового

футбола. В отличие от "большого" профессионального футбола в дворовом площадке может быть меньше, количество футболистов не строго регламентировано, правила отбора участников не столь строги, и проводится такой вид соревнований обычно по какому-либо случаю или по чьей-нибудь инициативе.

В данном случае команды состояли из шести участников, каждый тайм длился по десять минут. Команды играли "на выбывание". При ничьей назначалось дополнительное время и серия пенальти.

Аюп Бибарсов - 1-й заместитель Председателя ДУМ РБ - поприветствовал футболистов и дал небольшое наставление им перед игрой. Он отметил, что мусульмане должны укреплять не только свой моральный дух, но и свое физическое тело. Также он передал спортсменам пламенный салам от муфтия РБ Нурмухамета Нигматуллина.

Любопытно, во время построения команд перед игрой, футболисты приветствовали друг друга:

подготовке ничуть не уступала соперникам, но победителям помогли четкая слаженность и командный дух.

После финального матча победители еще сыграли товарищеский матч с подоспевшей только к финалу сборной Баймакского района. Защищать ворота зауральской команды встал сам А. Арсланов. В упорной борьбе баймакцы переиграли подуставших парней с "двойки" со счетом 3:2.

Победители - команда 2-го общежития - были приглашены в ДУМ РБ. Им провели экскурсию по резиденции муфтия, а потом проводили в столовую-кафе Духовного управления. Администратор кафе Айрат Ахмадуллин накормил студентов хорошим халаль-обедом. Как признались победители, для них, студентов, такой обед - большая роскошь. Пе-



Удар, еще удар



Кубок муфтия достался команде общежития №2 БашГУ

"Физкульт, Салам!", а соперники отвечали "Вэ алейкум-ассалам!".

После серии отборочных матчей в финал прошли команды общежитий №2 и №4 Башкирского государственного университета. В нелегкой борьбе парни 2-го общежития обыграли студентов из "четверки" со счетом 4:1. Как пояснил Айнуру Арсланов, команда из 4-го общежития в профессиональной

ред началом банкета Айнуру Арсланов вручил победителям Кубок. А потом были прочитаны аяты из Корана и дуа. По мнению ребят, благодаря таким мероприятиям, как футбол и совместная трапеза с беседами о религии, они больше прониклись исламом. А некоторые даже изъявили желание записаться на курсы по основам ислама.

## ■ Конкурс

## Медресе — призер чемпионата по кулинарии

Оксана НАЗАРОВА

В Малом зале "Нефтяника" прошла церемония награждения участников VI Межрегионального чемпионата по кулинарии и сервису среди субъектов среднего и малого предпринимательства.

Чемпионат стал центральным событием VI специализированной выставки "Индустрия гостеприимства". Со всех уголков республики на мероприятие собралось более 200 участников. В рамках чемпионата были организованы зрелищные конкурсы: арт-класс по карвингу, арт-тейбл, индивидуальные соревнования поваров и кондитеров. Кроме того, прошла защита на звание "Мастер-повар РБ", "Мастер-кондитер РБ", "Мастер торгового сервиса РБ".

Сообщество кулинаров на выставке представили президент Межрегиональной ассоциации кулинаров России Виктор Беляев и президент Ассоциации кулинаров РБ Милс Кадыров. Виктор Беляев подчеркнул, что столь масштабное, красочное мероприятие организовано в непростое время, когда многие предприятия еще не вышли из кризиса. Милс Кадыров объяснил, почему в качестве подарков были выбраны "ножи, посуда, а не телевизоры, видеокамеры". Причина кроется не в цене, а в том, что по положению, выбор

подарка осуществляется с учетом профильной специфики. Хотя президент Ассоциации был бы рад вручить призерам более оригинальные подарки.

Члены жюри посоветовали участникам в будущем внимательнее относиться к поставленным условиям. Готовить однопорционное блюдо, если так прописано. Принцип минимализма играет важную роль на таких конкурсах. Несоблюдение определенных требований осложняет работу жюри и мешает справедливой оценке.

Как отметила вице-президент Ассоциации кулинаров РБ Людмила Еникеева, впервые в программу чемпионата были включены конкурсы "Кулинарный поединок" и "Конкурс национальных блюд мусульман Башкортостана".

Конкурс национальных блюд мусульман проводился в целях возрождения традиций народов республики, исповедующих Ислам. От имени организаторов этого конкурса участников поприветствовал шейх Мохамед Хинди из Египта. Преподаватель медресе им. М.Султановой сказал, что такие мероприятия открывают путь к познанию традиций и ценностей других народов. В Коране сказано: "О люди! Воистину, создали Мы вас мужчинами и женщинами и сделали народами и племенами, чтобы вы познавали друг друга. Ведь самый благочестивый из вас перед Аллахом тот, кто наиболее богобоязненный" (49:13).

К участию в данном конкурсе допускались блюда, приготовленные в соответствии с традициями мусульманских народов Башкор-



Кулинары медресе удивили всех экзотическими яствами

тостана. Мясо и птица должны были быть заколоты в соответствии с нормами шариата.

Победителем был объявлен ресторан "Первая кальянная", второе место поделили кафе "Ватрушкин", кафе "Мадина" из Стерлитамака и Уфимское медресе им. М.Султановой. Третьими оказались ООО УПК "Пышка", Чишминское потребительское общество и кондитерское бистро ООО "Гифез".

Остальные конкурсанты не остались без дипломов и подарков. Кого-то наградили "за волю к победе", другого - "за вклад в развитие школьного питания". Были номинации "За стремление к совершенству", "За лучшее мясное ассорти побашкирски". Уфимское дамское общество мусульманок было отмечено дипломом "за лучший чайный стол". Победители и наиболее отличившиеся конкурсанты получили

возможность повышения квалификационного разряда.

Отрадно, что в чемпионате приняли участие иностранцы. Шейх Хусейн (Египет) и Сируз Борзу (Иран) представили на суд зрителей блюда арабской и персидской кухни. Оказалось, они прекрасно совмещают преподавательскую деятельность в медресе им. М.Султановой с увлечением кулинарией.

По словам директора медресе Ильдара Малахова, возле их стенда был огромный ажиотаж, а министр промышленности РБ Юрий Пустовгаров надолго задержался около них, с интересом изучая каждое блюдо.



Министр промышленности Ю.М. Пустовгаров с интересом изучает каждое блюдо